
PROTOKÓŁ NR XXIII/08
Z POSIEDZENIA RADY MIEJSKIEJ W MROCZY

W DNIU 7 SIERPNIA 2008 R.

Posiedzenie  XXIII  Sesji  Rady Miejskiej  w Mroczy rozpoczęło  się  o  godzinie 
10:00,  a zakończyło o godzinie 12:00. Obrady toczyły się w Miejsko - Gminnym 
Ośrodku Kultury i Rekreacji w Mroczy. 

W posiedzeniu udział brali radni Rady Miejskiej w Mroczy, według załączonej 
do niniejszego protokołu listy obecności, oraz zaproszeni goście, według załączonej 
do niniejszego protokołu listy obecności.

W  obradach  XXIII  Sesji  Rady  Miejskiej  w  Mroczy  nie  brali  udziału  radni: 
Półgęsek Barbara, Mikołajczyk Dominik, Odrobiński Jarosław oraz Brzóska Andrzej - 
usprawiedliwieni. 

Przebieg  posiedzenia  protokołowała   Agnieszka  Dulińska  –  inspektor  ds. 
obsługi Rady Miejskiej.

Ad.1/ 
Otwarcie i stwierdzenie quorum. 

Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej w Mroczy Romuald 
Rosiński, który powitał wszystkich radnych oraz zaproszonych gości. Na podstawie 
listy  obecności  stwierdził  obecność  11  radnych,  co  stanowi  quorum  i  obrady  są 
prawomocne.
Przewodniczący Rady Miejskiej wniósł o uzupełnienie porządku obrad o uchwały w 
sprawach:
1) zmieniająca Uchwałę Nr XII/68/07 Rady Miejskiej w Mroczy z dnia 28 
września 2007 r. w sprawie ustalenia zasad przyznawania diet dla radnych 
i przewodniczących organu wykonawczego jednostki pomocniczej
2) wyrażenie zgody na zawarcie przez Burmistrza Miasta i Gminy Mrocza 
umowy o dofinansowanie przedsięwzięcia pod nazwą: „Ośrodek szkolenia 
PZPC dla juniorek dl lat 20 w Mroczy
Porządek obrad XXIII Sesji Rady Miejskiej w Mroczy wraz z uzupełnieniem stanowi 
załącznik do niniejszego protokołu.

Ad.2/ 
Przyjęcie protokołu z obrad XXII sesji. 

Przewodniczący wnioskował o przyjęcie protokołu z XXII Sesji Rady Miejskiej 
bez odczytywania. Protokół ten był do wglądu w Biurze Rady, a w dniu sesji został 
wyłożony na sali obrad. 
Radni nie wnieśli uwag.
Głosowanie: 11 głosów za

          0 głosów przeciw
          0 głosów wstrzymujących

Protokół z XXII Sesji Rady Miejskiej został przyjęty jednogłośnie.
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Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza, Przewodniczący Rady Miejskiej oraz Dyrektor  
Miejsko – Gminnego Ośrodka Kultury i Rekreacji w Mroczy podziękowali oraz wręczyli  
listy z podziękowaniami i talonami o wartości 100 zł Przewodniczącym Kół Gospodyń 
Wiejskich, które miały wystawione stoiska na III Impresjach Ludowych w Witosławiu.

Były to Koła Gospodyń Wiejskich z:
1) Samsieczynka,
2) Witosławia,
3) Drążna,
4) Kaźmierzewa,
5) Mroczy,
6) Izabeli

Ad.3/
Informacja Burmistrza o realizacji uchwał podjętych na XXII Sesji Rady 
Miejskiej oraz pracy w okresie międzysesyjnym. 

Informacje  Burmistrza  Miasta  i  Gminy  Mrocza  o  pracy  w  okresie 
międzysesyjnym oraz  informacja z wykonania uchwał podjętych na XXII Sesji Rady 
Miejskiej stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Ad.4/ Interpelacji i zapytania. 
Nie było zapytań oraz interpelacji.

Ad.5/
Projekty wszystkich uchwał czyta Mieczysław Tarnolicki.

Podjęcie uchwał w sprawach:

1) dokonania zmian w budżecie Miasta i Gminy Mrocza na 2008 r.
Projekt uchwały omówiła Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza Bożena Brzezińska.

Głosowanie: 11 głosów za
  0 głosów sprzeciwu
  0 głosów wstrzymujących

Uchwała  Nr  XXIII/69/08  została  przyjęta  jednogłośnie  i  stanowi  załącznik  do 
niniejszego  protokołu. 

2)  przyjęcia  zobowiązania  do  finansowania  w roku 2009 zadania  po 
nazwą: „Budowa drogi gminnej nr 090718C i 090175 C Mrocza – Wiele 
w  gminie  Mrocza  –  etap  I  –  Działanie  1.1  Infrastruktura  Drogowa, 
Regionalny  Program  Operacyjny  Województwa  Kujawsko  – 
Pomorskiego na lata 2007 - 2013”

Głosowanie: 11 głosów za
  0 głosów sprzeciwu
  0 głosów wstrzymujących

Uchwała  Nr  XXIII/70/08  została  przyjęta  jednogłośnie  i  stanowi  załącznik  do 
niniejszego  protokołu. 

3)  przyjęcia  zobowiązania  do  finansowania  w  2009  r.  zadania  pod 
nazwa: „Przebudowa Stadionu Miejskiego w Mroczy”
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Głosowanie: 11 głosów za
  0 głosów sprzeciwu
  0 głosów wstrzymujących

Uchwała  Nr  XXIII/71/08  została  przyjęta  jednogłośnie  i  stanowi  załącznik  do 
niniejszego  protokołu. 

4) zmiany załącznika nr 5, 13 oraz 20 do uchwały nr VII/14/07 Rady 
Miejskiej  w  Mroczy  z  dnia  30  marca  2007  r.  w  sprawie  przyjęcia 
Wieloletniego Planu Inwestycyjnego na lata 2007 – 2015

Głosowanie: 11 głosów za
  0 głosów sprzeciwu
  0 głosów wstrzymujących

Uchwała  Nr  XXIII/72/08  została  przyjęta  jednogłośnie  i  stanowi  załącznik  do 
niniejszego  protokołu. 

5) zmiany Statutu Gminy Mrocza
Głosowanie: 11 głosów za

  0 głosów sprzeciwu
  0 głosów wstrzymujących

Uchwała  Nr  XXIII/73/08  została  przyjęta  jednogłośnie  i  stanowi  załącznik  do 
niniejszego  protokołu. 

6) zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia „Programu Profilaktyki 
Uzależnień dla Miasta i Gminy Mrocza na lata 2008 – 2012”

Głosowanie: 11 głosów za
  0 głosów sprzeciwu
  0 głosów wstrzymujących

Uchwała  Nr  XXIII/74/08  została  przyjęta  jednogłośnie  i  stanowi  załącznik  do 
niniejszego  protokołu. 

Zbigniew Przybylski – W imieniu Komisji Rewizyjnej proszę o przerwę.

Przerwa.

 Po przerwie.

7) ustalenia wysokości stawki procentowej opłaty adiacenckiej z tytułu 
wzrostu wartości nieruchomości w wyniku podziału

Zbigniew  Przybylski  –  Po  spotkaniu  Klubu  Radnych  „Zjednoczeni  dla  Mroczy” 
zgłaszam wniosek formalny o obniżenie opłaty adiacenckiej do 15%.

Głosowanie wniosku:
11 głosów za
  0 głosów sprzeciwu
  0 głosów wstrzymujących

Wniosek Klubu Radnych „Zjednoczeni dla Mroczy” został przyjęty jednogłośnie.

Głosowanie uchwały:
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  11 głosów za
  0 głosów sprzeciwu
  0 głosów wstrzymujących

Uchwała  Nr  XXIII/75/08  została  przyjęta  jednogłośnie  i  stanowi  załącznik  do 
niniejszego  protokołu. 

8) zmieniająca Uchwałę Nr XII/68/07 Rady Miejskiej w Mroczy z dnia 
28 września 2007 r. w sprawie ustalenia zasad przyznawania diet dla 
radnych  i  przewodniczących  organu  wykonawczego  jednostki 
pomocniczej

Głosowanie: 11 głosów za
  0 głosów sprzeciwu
  0 głosów wstrzymujących

Uchwała  Nr  XXIII/76/08  została  przyjęta  jednogłośnie  i  stanowi  załącznik  do 
niniejszego  protokołu. 

9)wyrażenie zgody na zawarcie przez Burmistrza Miasta i Gminy Mrocza 
umowy  o  dofinansowanie  przedsięwzięcia  pod  nazwą:  „Ośrodek 
szkolenia PZPC dla juniorek dl lat 20 w Mroczy”

Głosowanie: 11 głosów za
  0 głosów sprzeciwu
  0 głosów wstrzymujących

Uchwała  Nr  XXIII/77/08  została  przyjęta  jednogłośnie  i  stanowi  załącznik  do 
niniejszego  protokołu. 

Ad.6/
  Odpowiedzi na interpelacje i wnioski.

Brak odpowiedzi ponieważ nie było pytań w punkcie 4 porządku obrad.

Ad.7/
  Wolne głosy i wnioski oraz oświadczenia.

Romuald Rosiński –  Chciałbym podziękować straży pożarnej. Po poniedziałkowej 
wichurze  w szybkim tempie i  w pełni  profesjonalnie  usuwali  drzewa i  gałęzie  na 
drogach.
Agnieszka Delestowicz Sołtys Sołectwa Drzewianowo – Brak wody w świetlicy 
w Drzewianowie.
Marcin  Narloch  Kierownik  Zakładu  Robót  Publicznych  w  Mroczy  – 
Sprawdzimy to i naprawimy.
Burmistrz  Miasta  i  Gminy  Mrocza –  Cały  czas  przebiega  remont  w budynku 
urzędu. Sala posiedzeń została połączona z salą ślubów – obecnie jest mało ślubów. 
Chcemy tej  sali  nadać  trochę  rysu  historycznego.  Chcemy,  aby  wisiał  tam obraz 
przedstawiający historię Mroczy o wymiarach: 1,90 m – 3 m. Uznaliśmy, że treść 
obrazu poddamy konsultacji. Spotkanie na ten temat zaraz po sesji.
Piotr  Hemmerling  –  Chcemy,  aby  na  tym  obrazie  zawrzeć  kilka  elementów 
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ważnych dla Gminy, np. herb, króla Jagiełłę. Artysta, który ma malować ten obraz 
zebrał kilka elementów. Na razie jest to szkic. Będzie to dzieło za rozsądną cenę.
Romuald  Rosiński  –  Jest  to  trudna  sztuka  pokazać  wszystkie  cechy 
charakterystyczne dla Gminy.
Stefan Kubicki – Na tym szkicu brak owcy tak ważnej dla Mroczy.
Piotr Hemmerling – Ja będę za tym, aby tego konia odwrócić, aby nie był Jagiełło 
tyłem do miasta.
Marcin Klebs – Więcej łąk i mokradeł, owiec. Jagiełło lepiej jakby był z profilu.
Romuald Rosiński -  Na obrazie tym brakuje waleczności ludzi, patriotyzmu.
Zygmunt  Szot  artysta  malarz–  Obraz  przedstawia  XIII  –  XIV  wiek,  czas 
panowania Króla Jagiełły. Malowałem na podstawie materiałów źródłowych: książek, 
Muzeum w Bydgoszczy, Nakle, Osieku. Obecna Rokita to tylko malutka cząstka tej, 
która była wtedy. W tamtych czasach był kult krzyża.
Romuald Rosiński – Pokazane są tutaj cech Mroczy. Brak tylko waleczności. Może 
umieścić Arnolda?
Iwona Urbańska – Kloskowska – Brak ludzi. Jest to smutne, przygnębiające. 
Zygmunt Szot  –  Jest  to  kompozycja  artystyczna,  a  nie  wierne  odzwierciedlenie 
historii.

Ad.8/
  Zakończenie obrad  sesji.

Romuald Rosiński – Kolejna sesja odbędzie się, najprawdopodobniej, 29 sierpnia. 
Na tym zamykam obrady XXIII Sesji Rady Miejskiej w Mroczy.

Na tym zakończyły się obrady XXIII  Sesji Rady Miejskiej w Mroczy. 

 Sekretarz obrad                Przewodniczący obrad

Mieczysław Tarnolicki                       Romuald Rosiński 

Protokołowała 
Agnieszka Dulińska
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